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) Fogalom

Ha egy programban tobb miivelet (sor) ismétlédik,
ciklust hasznalunk.

Aszerint, hogy hanyszor ismétlédik, beszellunk
elOlteszteld vagy eldirt lépesszamu ciklusrol.

A for ciklus lehetove teszi, hogy egy adott lista, vagy
mas adatszerkezet elemein vegigiteraljunk, es minden
elemre vegrehajtsuk a megadott utasitasokat. A for
ciklusban az iteracio szamat a lista elemeinek szama
hatarozza meg, igy a ciklus addig fog futni, amig az
osszes elemet be nem jarta.

A while ciklus addig fut, amig a megadott feltetel igaz. A
while ciklus akkor hasznos, ha a ciklus lépéseinek szama
nem ismert elore, és csak addig kell futtatni a ciklust,
amig egy bizonyos feltéetel teljesul.

eldlteszteld x = 1
CIKLUS AMIG x £ n
KIIR: x
X = x+1
CIKLUS VEGE

e A ciklus bennmaradasi feltetele
logikai kifejezes

e Ujra és Ujra kiértékelédik minden
iteracioban

e Ha teljesul, végrehajtodik a
torzs, ha nem, a ciklus utan
folytatodik a program

CIKLUS 1 = 1-tol 1@0-ig +1-esével
KIIR: i
CIKLUS VEGE

Minden szamlalasos ciklus atirhatd elbltesztelbre.
Az attekinthet6ség, olvashatdsag miatt hasznaljuk a
szamlalasos ciklust.




forras: https://pysuli.nu/docs/python/ciklusok/

i=20
while 1 < 5:
print(1i)

1 +=1

1 | for 1 in range(5):

2 | print(i)

Ez a kod 6t egész szamot ir ki, sorban az 0-tdl az 4-ig.



O FOR ciklus

A FOR ciklus megisméetli az utasitasokat.

A ciklusvaltozo:

e erteke alapertelmezetten O-val kezdddik,
egyesevel novekszik €és a max szam elott
eggyel megall.

e Range fuggvény ezt modosithatja:

o range ( honnan, meddig, hdnyasaval)

for 1 1In range(9):
print (i1, end=" ")

print ()

for 1 1n range(l,10):
print (i, end=" ")

print ()

for 1 1n range(2,12,2):
print (i, end=" ")

print ()

for 1 1in range (10, -1) :
print (1, end="




Kiugras a ciklusbol

A ciklus mikodéesbe lép. Ha a felhasznald a
teljes ciklus lefutasa elétt be szeretné fejezni
a futtatast, egy megadott szam vagy szoveg

beirasaval ez megtehetd.

A ciklus maradéka kimarad, automatikusan a

fOprogram folytatodik.

pl. Kérjunk be szamokat, €s adjuk 0ssze Oket
egeészen addig, amig O-t nem irunk be.

Kihagyas a ciklusban

A CONTINUE utasitast akkor hasznaljuk,
ha nem befejezni akarjuk a ciklust,
hanem csak atugrani az aktualis kérdeést.

pl. Kérjunk be szamokat, 0sszesen 4-et
és adjuk 0ssze 6ket ha nem negativak.

1=100
Osszeg=0
while 11=0:
i=int (input ('A szam:"'))
1t 1==0:
break
else:
Osszeg=0sszegti
print ('Az Osszeg:',bsszeq)

Osszeqg=0
for 1 1in range(4):
a=int (input ('A szam:"))
1T a<o0:
continue
Osszeg=0sszedgta
print ('"Az Osszeqg:',bsszeq)

Az Osszeg: 15

szam:
szam: -5
szam: 2
szam: 4

Az Osszeqg: 11

>




forras:https://freewb.hu/_userfiles_/varazslat/For%20ciklus%20gyakorl%C3%B3.pdf

feladatok:

Készitsiunk programot, amely beolvas egy egész szamot, majd kiir a képernydre egymas

mellé ennyi darab * (csillag) karaktert.

Készitsunk programot, amely bekér egy N természetes szamot, majd kihagy egy ures sort,
és kiirja egymas mellé N-t6l 0-ig az 6sszes egész szamot (mindegyik szam utan egy székozt
rak).

Készitsen programot, mely beolvas n db szamot a billentylzetrél, majd meghatarozza a
szamok atlagat.

Programozési feladat: Irjunk olyan programot, amely kiszdmolja és kiifja az alabbi valtozd
novekmeényl szamtani sorozat els6 20 elemének 0sszeget: 3,5,8,12,1/,23,30,stb.!
Készitsunk programot, amely kiszamolja az elsd N db. paros szam o0sszeget.

Program, amely addig olvas a billentylizetrOl egész szamokat, amig 0-at nem olvas be, ha O-
at olvas, akkor kiirja: 1. az addig beolvasott szamok 0sszegét. 2. az addig beolvasott szamok
O0sszegenek az atlagat. 3. az addig beolvasott szamok kozul a legnagyobbat



Készitsunk programot, amely beolvas egy egész szamot, majd kiir a kepernydre egymas melle
ennyi darab * (csillag) karaktert.

a=int (input ('Hany csillagot rajzoljak ki?'))
1 range (a) :
print('*', end="'")

A IDLE Shell 3.13.3
File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.13.3 (tags/v3.13.3:6280bbb,
AMDo64d) ] on win3?

Enter "help" below or click "Help" ak
>>2

RESTART: C:/Users/fazek
Hany csillagot rajzoljak ki?bh

* Kk Kk ok ok

>2>2>



Készitsunk programot, amely beker egy N természetes szamot, majd kihagy egy ures sort, es kiirja
egymas mellé N-tSl 0-ig az 6sszes egész szamokat (mindegyik szam utan egy szokdzt rak).

N=int (input ('Hany darab szamot irjak ki?'))

print ()
1 range (N, 0, -1) :
print (i1, end=' ")

A |DLE Shell 3.13.3
File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.13.3 (tags/v3.13.3:6280Db

AMDo4) ] on win3Z

Enter "help" below or click "Help
>> 2>

—============ RESTART: C:/Users/f
Hany darab szamot irjak ki? 10

10 9 8 7 6 54 3 2 1
>>>



Készitsen programot, mely beolvas n db szamot a billentylzetrdl, majd
meghatarozza a szamok atlagat.

N=int (input ('Hany darab szamot olvassak be?'))
osszeg=0

1 range (N) :

a=1int (input ())

Oosszeg=osszedgta
print ('"A szamok atlaga:',osszeg/N)

RESTART: C:/Users/faz
Hany darab szamot olvassak be?4
%

34
21
2

A szamok atlaga: 14.75
>> |



Programozési feladat: irjunk olyan programot, amely kiszamolja és kiirja az alabbi valtozé
novekmeényl szamtani sorozat els6 20 elemének 0sszeget: 3,5,8,12,1/,23,30,stb.!

a=23

osszeg=0
1 range (1, 20) :
print (a,end=" ")
a=a+ (1+1)
Osszeg=osszedgta

print ()

print ('A szamok Osszege:',osszeq)

| ============= RESTART: C:/Users/fazek/Downloads/mester/elag
aZéS.py o

{ 3 b 8 12 17 23 30 38 47 57 68 80 93 107 122 138 155 173 192
' A szamok Osszege: 1577

(>>>



Készitsunk programot, amely kiszamolja az elsd N drb. paros szam Osszeget.

n=int (input ('hany darab szamot szeretnél?'))
osszeg=0
db=0
for 1 1n range(1l,10000) :
1L 1%2==0:

Osszeg=osszeg+il

db=db+1

1T db==n:

break

print ('A paros szamok Osszege:',osszeq)

A A

| —============ RESTART: C:/Users/fazek/Do
| hany darab szamot szeretnél?5b

| A paros szamok Osszege: 30
>>>



Program, amely addig olvas a billentylzetr6l egesz szamokat, amig 0-at nem olvas be, ha
0-at olvas, akkor kiirja: 1. az addig beolvasott szamok 0sszegét. 2. az addig beolvasott
szamok 0sszegeének az atlagat. 3. az addig beolvasott szamok kozul a legnagyobbat

Q=
db=0
osszeg=0
maximum=0
al=0:
a=int (input ('Adj] meg eqgy szamot!'))
Q==

Osszeg=osszedgta
db=db+1
maximum<a:
maxlmum=a
print('l: beolvasott szamok Osszege:',osszeq)
print ('2: beolvasott szamok atlaga:',osszeg/db)
print ('3: beolvasott szamok maximuma:',maximum)




